



哪来的一群鸽子霸占小区楼顶?

保安找到“老巢”并制作网兜,总算抓住5只

“这可怎么办,这群鸽子赖在我们楼顶不走啦!天天拉屎拉尿的,多亏物业把他们抓住。”11月17日,家住慈溪市观海卫镇碧桂园豪园小区的业主熊先生向记者反映了这样一件事。不过,虽然物业抓到了其中5只无主的鸽子,但不知道该怎样处置它们,目前只能养在鸽笼里。

□记者 吴震宁 通讯员 邹洪珊



保安抓住的四只鸽子。通讯员供图

熊先生的家住在该小区的7幢28层,是顶楼。“白天我们去上班,晚上回来,窗户一开,很臭。”熊先生告诉记者,这个现象持续了有一年多,最近变得更严重了,“除了低层几户,我们这幢楼受影响的业主起码有80多户。”

“鸽子总共有十几只,主要盘踞在顶楼的一些空调外机架上,我晚上拿扫把一扫,它们就扑哧扑哧从里面飞出来。”熊先生说,他第一时间联系了碧桂园物业,求助能否把这些鸽子处理好,然后请“蜘蛛人”把外墙和窗台清洗一遍。

这些鸽子是哪来的?碧桂园物业经理李杰和业主熊先生都提到一位业主,他住7幢,2年前,该业主曾在楼顶用鸟笼养过4只鸽子。后来就没养了,笼子也废弃了。“我们怀疑这群鸽子是他们家的鸽子繁殖出来的,也可能是鸽子自己从外面引来的。”

几天前,物业人员用沾了农药的米粒撒在楼顶,但这不起作用。保安小曾还买来望远镜,用来观察这群鸽子的去向。最后他发现,这群鸽子是有窝的,就在3幢顶楼的一个空置房里(业主购买后,尚未入住)。

“3幢和7幢离得很近,中间就隔了一个停车场。”保安小曾告诉记者,他自制了一个网兜,准备去“大显身手”。当晚,小曾来到这家空置房里,打开手电,发现大厅里满是鸽子屎,还有破碎的鸽子蛋。小曾一网扫过去,兜住了两只鸽子,剩下的全部飞走。

昨天上午,小曾又去抓了4只,将它们一起放在小区物业的一个狗笼里,不过一不小心,又飞走了两只。就在记者写稿时,小曾打来电话,说又抓到了一只。

得知部分鸽子被抓后,业主们纷纷在业主群点赞碧桂园物业。鸽子抓到了,但对于它们的身份(是不是信鸽),小区物业的工作人员一时也分辨不出,目前抓到的5只鸽子里,一只带了脚环的。物业也联系过当地的信鸽协会,暂时还没有下文。“我们希望有专业人士来帮我们出主意,该怎么处理这些鸽子。”李杰说。

为救回迷路的两名小伙 一段20米的“路” 消防员爬了10多分钟

两名小伙结伴爬山,却因山路不熟,迷路后被困山中。11月17日傍晚,接到这一报警求助后,北仑消防部门在夜色中上山搜救,经过近3小时的努力,终于将被困人员救下山。

□记者 马涛 通讯员 丁强

接到求助,民警摸黑上山寻找

当晚6点20分,北仑消防救援中队接到报警求助,称西岔水库附近山上有两名男子体力不支被困山中,请求救援。天色已黑,消防员和民警结伴上山,根据被困人员讲述的大概被困位置,开展大规模搜索。

“不知道他们从哪上的山,也不知道他们具体被困在哪里,所以我们走了很多山路。”一名消防员告诉记者,草深林密,他们根据被困人员分享的定位位置,艰难地一路搜索过去。

也不知穿过多少沟坎,爬了多少次山坡,约一小时后,救援人员终于气喘吁吁地走到被困人员位置附近。当时,两人距离救援人员的直线距离只有20米。然而,两地之间有段山崖,根本不可能跨过去。所以,只能另寻他路。

根据现场情况,消防员在附近借助大树、石头等作为着力点,利用安全绳、吊带等搭起临时救援通道。终于,经过10多分钟的攀爬,救援人员终于到达了被困男子身边。

一个多小时后,被困者被救下山

“我们迷路了,在山里头转了好几个小时。”当时,在场的一共有两名年轻男子,其中一人有脱水的情况。鉴于这一情况,消防员在他的腰上绑上安全带,并一直搀扶着他,寻找安全路径下山。

“我在上面拉着安全绳,你们往下面走,和我保持一定安全距离。绳子不要绕到树上,不然我这里就不得力了。”按照这一救援思路,几名消防员分工合作,搀扶着体力不支的男子在杂草丛生的山路上行走。走了一个多小时,这才将两人护送下山。

“真是上山容易下山难。”一名参与营救的消防员告诉记者,上山可以借力使力,但下山时,不仅要注意脚下,还要控制速度,否则大家很容易一起跌倒,所以格外费劲。下山后,好几名消防员的衣服都汗湿了。

在山下安定后,获救的两名男子喝了几口水,才缓过劲。“我们是同学,都是外地的,来这边游玩,就约好爬山,对这里的情况不熟悉。”情况尚好的一名男子小李说,他们上午10点多就上山了,以为很快就可以下去了,也就没带吃的、喝的,没想到他们转来转去,迷路了。5个多小时后,实在支撑不下去了,只好报警求助。

据记者了解,两人没有大碍,由民警送下山。在此,警方及消防救援部门提醒户外运动爱好者,上山一定要携带好食物和饮用水,留意自己的身体状况,保持通讯畅通。如果是不熟悉的地域,最好有导游随行,或选择主路而行,如遇危险,第一时间报警求助。

危难之中见真情

业主突发重症,邻居纷纷献爱心

筹集到的1.6万元爱心款已转到家属账户中

本报讯(记者 陈善君 文/摄)11月16日,鄞州区下应街道蔚蓝水岸小区里暖流涌动。在小区中庭景观池前,摆起桌子,放上“捐款箱”,一时间吸引了许多业主过来捐款,纷纷献出爱心。

为什么有这么多人前来捐款,原来他们都是为了该小区一名业主。一个月前,一名业主被确诊为爆发性高脂血症性胰腺炎,前期治疗费需要50万元,后期治疗更是昂贵,而工薪阶段的他,上有老人,下有年幼的孩子,生活陷入困境。小区业委会副主任王盛得知此事后,和其他业主一起发起现场募捐活动。截至11月18日,已募捐16000多元。

11月15日晚上,在宁波鄞州区下应街道蔚蓝水岸业主群里,有业主发出一条水滴筹捐款信息。说小区10幢的一名邻居朱军军,因为爆发性疾病,在南京东部战区总医院治疗,前期医疗费需要50万。

朱军军家里并不富裕,是普通的工薪阶层。朱军军的妻子说:“求好心人帮帮忙,拯救我们一家人,我在这里谢谢大家,我们急需您的帮助,望好心人士伸手相助,多一份转发就多一份希望!”

这一消息被业主群里的小区业委会副主任王盛看到了,他十分关心,觉得有义务帮帮这户人家。

业委会副主任王盛首先与朱军的家人取得联系,了解了情况。在确认家庭条件情况和病情后,他马上着手救助活动,首先在小区业主群里发出通知,将在第二天上午开始,在小区里开展募捐活动。得知要进行募捐,业主陈志强主动与王盛联系,想帮他一起募捐。

11月16日星期六,上午9点,蔚蓝水岸小区的



捐款现场。

中庭景观池前摆起一张桌子,放上一个捐款箱。“因为时间比较急,一时找不到专门的捐款箱,就随手找了一个快递箱,然后将募捐的内容打印在一张纸上,贴在捐款箱上。”虽然摊位很简陋,但业主们热情很高,纷纷前来献爱心。

从上午9点到下午4点,捐款箱前不断有业主来献爱心,此外,还有没来现场的业主也通过手机打款给王盛,请他帮为转交爱心款。

“我将所有的爱心款一笔一笔登记下来,整个捐款活动,我都向朱军军的妻子进行通知,她很感谢业主们的帮助。”王盛说,通过三天时间的募捐,已经筹集了16000多元的爱心款。因为受助者和家人目前都在南京,11月18日,他通过手机转账,将全部爱心款转到了朱军军家人的账户中。